

粵港深聯手起千萬現金拘29人 單日受注拾起馬會半個彩池

敬言搗檢七億波馬纜 最大跨境外圍



警方有組織罪案及三合會調查科警司吳偉漢(中)展示行動中檢獲的證物。

警方有組織罪案及三合會調查科(俗稱「O記」)警司吳偉漢稱,涉案外圍集團透過多個網站收受投注及交易,集團在香港及內地均設有基地,透過層壓式管理,向俗稱「艇仔」的代理提供折扣以吸納賭客,利潤豐厚。吳透露,集團在單日賽事收受的非法投注已高達到5億港元,約相等於馬會合法賭博的一半投注額,規模驚人。

港搜22地擒26人 起3.7億投注紀錄

O記、毒品調查科及商業罪案調查科於去年中展開針對一跨境外圍集團的情報主導行動。經深入調查後,香港警方日前聯同廣東省公安廳、深圳公安局採取拘捕行動。

警方前日的行動代號「火擊」(FIRESWATER),行動中探員兵分多路,掩至港九、新界共22處地點,拘捕22男4女,年齡33歲至69歲,當中11人有黑社會背景,各人分涉接收賭注及處理犯罪得益罪。行動中檢獲超過3.7億元投注紀錄,逾1,100萬元現金,包括港幣、人民幣和美元,還有一批金器、手錶和電腦等證物。

深警莞檢3.2億人幣波馬纜

同一時間,深圳警方亦分別於深圳及東莞展開行動,拘捕兩名內地男子及一名本港女子,檢獲3.2億元人民幣的波馬纜。

集團運作半年 清洗兩億黑錢

吳偉漢說,今次是歷來檢獲最大宗的現金及投注紀錄的收受外圍投注案,他相信有關集團已經運作半年,清洗了超過兩億元的黑錢。他表示,在世界盃賽事舉行期間不排除會再有行動,警方與粵、澳警方會加強合作,亦會與國際刑警保持聯絡。

警方呼籲市民切勿收受賭注或參與外圍投注。根據香港法例第一百四十八章,任何人士在香港境內向香港馬會以外的人士或機構投注,不論此機構在當地是否合法,均屬違法。參與投注人士一經定罪,最高可判罰款3萬元及監禁9個月,而非收受賭注罪一經定罪,最高可處罰款500萬元及監禁7年。市民如發現非法外圍賭博活動或有任何資料提供,請致電2527 7887與警方聯絡。



世界盃熱潮下外圍投注破百億。圖為馬會投注站。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)四年一度盛事世界盃即將開鑼,又是非法賭波集團搵大錢機會。粵、港、深警方聯手展開跨境打擊外圍波馬投注活動,成功搗破一個由黑社會操控的龐大外圍賭博集團,粵港兩地共檢獲近7億元波、馬纜,逾千萬元現金,檢獲的投注紀錄及現金均屬歷來最大宗,該集團運作半年已清洗逾兩億元黑錢。行動中兩地共拘捕29人。警方強調世界盃期間兩地仍會加強合作,打擊相關非法活動。

世盃外圍注碼料百億 賒數折扣搶客

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)萬眾期待的世界盃決賽周即將開鑼,除吸引全球目光注視外,一班外圍莊家虎視眈眈。雖然警方與民政事務局致力宣傳「睇波不賭波」及加強執法,馬會「足智彩」推出多項新玩法,望與非法莊家「搶注碼」。但有熟悉外圍人士指出,由於馬會賠率偏低,加上非法外圍有「賒數」及「折扣」,勢難阻止注碼流向非法外圍,隨著世界盃分組賽重頭大戰上演,料投注額比上屆多,外圍總注碼隨時破百億。

總金額達3.86億元,較2009年全年的3,970萬元賭款高近10倍,單是決賽周已檢獲3.5億元波纜,金額較2006年德國世界盃激增3.7倍。

分析數據發現,過去3年警方每年均有約30次打擊非法賭波的行動,檢獲金額由1.39億元至2.25億元不等,當中去年既非世盃年亦非歐洲國家盃年,檢獲的波纜金額卻為3年最高,顯示外圍莊家有愈發蔓延趨勢。

強隊提早亮相 料賭風更熾

有熟悉外圍情況的人士指出,馬會投注站直播足球賽事增加,經常播日歐職業球賽,令市民對該些球隊的認識有所增加;而且馬會不斷推出新玩法,包括近月推出的某球員在該場賽事首先入球、被換出或被罰黃牌都「有得賭」,明顯是為吸引市民於合法渠道下注,同外圍莊家爭生意。

他又指因今屆世界盃抽籤關係,不少強隊提早分組賽碰頭,包括「荷蘭對西班牙」更於今屆第二天的分組賽上演,勢必令賭仔「提早入局」、賭風熾熱,估計單是該場賽事已吸數億投注額。港人熱捧的英格蘭分組賽遇上兩屆冠軍烏拉圭與4屆盟主意大利,該3場賽事再加上葡萄牙對德國,勢令分組賽階段已賭風熾熱。

他又指出,馬會「足智彩」的賠率往往較非法外圍及外國博彩公司乏味,外圍莊家可提供折扣,亦可讓投注者「賒數」,終究是最大優勢,勢令投注額流向澳門及其他外圍莊家。縱使政府及馬會近年用各種方法打擊非法投注,令外圍大莊家將基地移師珠三角地區,並透過網絡受注,亦以便記錄,易於銷毀下注證據,但外圍莊家的肆虐程度從沒減退,警方拘捕的只是小規模莊家,「茶餐廳內拘捕的,只屬小型莊家,起不了甚麼打擊作用。」

上屆揭幕戰馬會受注44.4億

世盃揭幕戰巴西對克羅地亞將於本港時間周五(13日)凌晨4時上演。根據馬會資料,2010年南非世界盃揭幕戰共錄得44.4億元投注額,較對上一屆微跌1.6%。警方數字顯示,2010年曾作出110次打擊非法賭波的行動,拘捕151人,檢獲波

電視特輯宣傳外圍波禍害

64場世界盃賽事即將上演,有協助戒賭的團體指出,賽事勢必引起各界的熱誠關注,擔心賭風進一步在港蔓延,料求助個案將會上升。馬會則表示,一直與執法部門緊密合作,交換資訊及市場情報以打擊非法賭博。在巴西世界盃舉行期間,馬會將在電視播放有節制博彩特輯,透過公眾教育,加強市民認識非法外圍的禍害。

明愛展晴:每逢大賽求助暴升

明愛展晴中心督導主任鄧耀祖表示,每逢4年一度世界盃盛事的來臨,6月至8月均為賭徒求助的高峰期。他指出,大型賽事的影響力大,從過往數據可見,求助個案會突然暴升,「每逢世界盃這類大型盛事,有些不賭的人都會走去賭,一班人賭便愈賭愈多。」

16.5%求助者曾想與家人「一鑊熟」

據明愛展晴中心、錫安社會服務處勵勵軒輔導中心、香港路德社會服務處青亮中心的研究發

現,沉迷賭波的賭徒多為25歲以下的年輕人,近20%更在11歲至15歲開始參與。研究亦發現,16.5%賭波求助個案更有個人自毀及與家人同歸於盡的念頭。鄧耀祖指出,大部分賭徒會先因輸錢而經歷沮喪階段,再欠債纍纍,與家庭關係不良,工作不如意等生活層面上的挫折,欲透過求助找人傾訴,其實未必真心「戒賭」,更嚴重者會萌生自殺念頭。

外圍波網上轉賬避法律責任

馬會回應本報查詢時表示,非法外圍賭博集團不受規管,亦毋須繳稅,能夠肆意提供五花八門的投注方式及種種金錢誘因,例如信貸投注、最低九折找數等優惠,吸引市民下注。馬會又指,非法外圍賭博集團的經營方法也不斷改變,近年利用手機、電腦及網上轉賬方法收受賭注及派彩,藉此避過法律責任。



曾德成(左)、平和基金諮詢委員會主席邱榮光博士(中)及警務處助理處長(刑事)李伯樂(右),主持開幕儀式。

馬會強調,市民向非法外圍下注不單是違法,亦進一步助長更嚴重的罪行出現,因非法外圍賭博活動背後大多涉及洗黑錢及高利貸等嚴重犯罪活動。馬會又指,由於非法賭博集團的運作變得複雜及精密,單靠馬會一方是不足以有效打擊,必須透過政府及團體等多方面緊密合作,以多管齊下及策略性的方法全面打擊非法外圍的問題,從而阻截香港失去稅收與慈善款項的社會公共資源。

記者 聶曉輝、實習記者 蔡雨詩



馬會呼籲市民勿透過非法渠道下注。

馬會新玩法 未及外圍花款多

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)為將本地賭波納入合法渠道,馬會過去一直推出多種新玩法以增強競爭力。今屆世界盃,馬會就連「世界盃勝出洲份」亦不放棄,讓下注者競猜最終屬於哪個洲份的國家勇奪世界盃。此外,馬會上個球季已就個別賽事設特別投注項目,讓投注者就某個選定球員會首先入球、被罰紅黃牌抑或換出等下注。惟因海外博彩公司注項較馬會種類更多,終究難以杜絕本港注碼流向海外。

馬會於2004年歐洲國家盃首次為大型賽事設「神射手」、「冠軍」、「小組首名」、「小組一、二名」及後兩者過關作招徠後,一直有一定捧場客,及後更在恒常球賽開始設「中場波膽」,甚至俗稱「走地盤」的「即場投注」,讓投注者可以從開波「賭到完場」。

增勝出洲份 贈品吸新客

2012年歐洲國家盃,馬會增設競猜球賽角球數目的「角球大細」應對,今屆世界盃亦增設「世界盃勝出洲份」應對。至於哪一事件會首先發生在某選定球員身上的「特別項目」,亦早在數月前引入作「熱身」,相信亦會吸引不少「雞仔注」的散客下注。

儘管馬會增設新玩法,亦以贈品吸引市民開立投注戶口,但依然不及外圍網站的花款繁多,例如連「小組末名」、「球隊最佳射手」、「球隊小組積分」等項目都有得賭,又有網站為以信用卡投注注項提供投注額回贈等;此外,第一個入球會出現於球賽的哪一個時段亦是外圍博彩公司慣常出現的注項。

根據香港法例第一百四十八章《賭博條例》,任何人在境內向收受賭注者(馬會除外)投注,不論有關賭注是在香港境內或境外收取,即屬犯罪,最高可被判罰款3萬元及監禁9個月。

有熟悉博彩業人士指出,近年一些大型外國博彩公司已收緊政策,不容許任何身在香港的人士透過其網站下注,「有朋友已在英國定居,亦已登記成為某外國博彩公司的客戶,但他來香港旅遊時想登入下注,該網站並不允許。」他認為,此舉確有助減少本港注碼流入非法渠道,但亦指只要市民離開香港境內,例如往澳門,亦可下注,始終難以阻止注碼流走。